
 

  ANO: 9ºs anos  

COMPONENTE CURRICULAR: LÍNGUA PORTUGUESA  

PERÍODO DE 21/06/2021 A 30/06/2021- PERÍODO 10 

HABILIDADES: (EF07LP07) Identificar, em diferentes gêneros, a 

estrutura básica da oração: sujeito, predicado, complemento (objetos 

direto e indireto).  

ORIENTAÇÕES: A atividade deverá ser copiada e respondida no 

caderno e enviada para o Classroom ou e-mail: 

profizabelladias@gmail.com  

 

Nas últimas aulas, estudamos que o predicado verbo nominal ocorre quando 

a oração possui um verbo significativo (ação) e um predicativo do sujeito 

ou do objeto. 

Predicativo do sujeito e predicativo do objeto 

 

Predicativo do sujeito é o termo do predicado que tem a função de 

atribuir uma característica ao sujeito. 

Exemplo: Marta está cansada (cansada está atribuindo uma 

característica à Marta) 

 

Diferente do predicativo do sujeito, o predicativo do objeto é um 

termo que atribui uma característica ao objeto. 

Exemplo: As professoras deixaram as crianças satisfeitas. (satisfeitas 

é a características das crianças, palavra que completa o sentido do 

verbo "deixaram") 

 

Na frase acima, o termo “crianças” funciona como objeto direto do verbo 

“deixaram”.  

O objeto direto= complementa o verbo sem a necessidade de preposição. 

O objeto indireto= complementa o verbo com a necessidade de preposição. 

 



VERBOS INTRANSITIVOS 

São aqueles que não necessitam de complemento para ter sentido. 

Exemplo: Chegamos e saímos logo. (tanto o verbo chegar quanto o verbo 

sair não exigem complemento). 

VERBOS TRANSITIVOS 

São aqueles que necessitam de um complemento para completar-lhe o sentido. 

Exemplo: Na segunda-feira, todos farão o teste de matemática. 

“farão”= verbo transitivo 

“o teste de matemática”= objeto direto do verbo farão. 

Se o complemento do verbo não exigir preposição, trata-se de um objeto 

direto, mas se exigir trata-se de um objeto indireto. 

Exemplos: 

COMPREI UM PAR DE SAPATOS. (um par de sapatos funciona como objeto 

direto do verbo comprar) 

PENSAMOS EM VOCÊ O DIA INTEIRO. (em você funciona como objeto indireto 

do verbo pensar, pois há a preposição “em”) 

Verbos significativos (de ação) e verbos de ligação 

Verbos significativos indicam uma ação. Verbos de ligação não indicam 

uma ação, apenas um estado, ligando uma característica ao sujeito. 

Assim, verbos significativos opõem-se a verbos de ligação. 

 


